

2014年9月份

「你們要為光榮天主而彼此接納，猶如基督也接納了你們一樣。」（羅15：7）

這句話是聖保祿宗徒致羅馬人書中最後的建議之一。這個團體的信友們，如同其他散佈在希臘與羅馬世界的團體一樣，有些帶著異教背景，而另一些則來自猶太教，因此他們的思想、文化和對靈性的敏感度都大有不同。這些差異導致他們之間互相判斷、歧視、排斥和各持己見，他們肯定沒有以天主所要求的去彼此接納。

為了幫助他們克服這些困難，保祿宗徒認為最好的方法，莫過於使他們反省從皈依所得的恩寵。耶穌召叫他們去信從自己，同時把聖神的恩典賜予他們，這都證明了耶穌以具體的愛接納了他們。耶穌並沒有理會他們的過去及不同背景，反而接納了他們，以使他們成為一個團體。

「你們要為光榮天主而彼此接納，猶如基督也接納了你們一樣。」

聖保祿這句話再次提醒我們，耶穌的愛最感人的一面。祂在世上時，就是以這份愛不斷接納所有的人，特別是那些最被人排斥、最貧困和最遠離天主的人。祂以愛去信任所有的人，使他們成為自己的朋友。這樣，祂把當時社會上，因驕傲和自私所造成的障礙都一一消除。耶穌顯示了天父對我們每個人那份完全接納的愛，從而告訴我們，該怎樣以愛彼此相待。這正是天父要求我們承行的首要旨意。因此，當我們像耶穌接納了我們那樣彼此接納時，我們便給予天主最大的光榮。

「你們要為光榮天主而彼此接納，猶如基督也接納了你們一樣。」

我們該怎樣把本月的生活聖言付諸實行呢？它提醒我們要注意因自私經常導致並難以克服的困難，那就是由於與別人有差異，或為了保持自己的安寧，而孤立自己、歧視、排斥或拒絕他人的傾向。

讓我們首先在自己的家庭、善會、團體、工作群組中，開始剔除我們對這個或那個近人的判斷、偏見、歧視、憤恨或排斥，這些都會經常發生，並且損害到人與人之間的關係，使冷漠像仇恨一樣，阻礙大家彼此相愛。

另一方面，在社會生活中，讓我們立下決心，為耶穌的愛作見證，接納祂置於我們身旁的任何一位近人，特別是那些因社會性的自私而被排斥的群體。

接納他人和接納異己，都是基督徒愛德的基礎。這是愛的起點，是建立那愛的共融文化的第一步，也是耶穌今天呼喚我們去承擔的使命。

盧嘉勒([Chiara Lubich](#))